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Ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας στο Ευρωπαϊκό Έργο In-

MedTour  για τον Ιατρικό Τουρισμό 

Σύντομη περιγραφή του έργου In-MedTour  

Ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής  Υπηρεσιών Υγείας συμμετέχει ως Επικεφαλής Εταίρος (Leader) 

στο Ευρωπαϊκό Έργο In-MedTour (Innovative Medical Tourism Strategy),  το οποίο υλοποιείται στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία” Interreg V-A Greece 

–Italy 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

(ΕΤΠΑ).  

Η Διασυνοριακή ζώνη της περιφέρειας Puglia-Δυτική Ελλάδα περιλαμβάνει ορισμένες από τις πιο 

οικονομικά προβληματικές επιχειρήσεις στην Ευρώπη. Σχεδόν όλες οι περιφέρειες αντιμετωπίζουν 

επίμονα προβλήματα υψηλής ανεργίας και οικονομικής ύφεσης. Σύμφωνα με τη Eurostat, τα 

ποσοστά ανεργίας το 2015 στην περιοχή είναι σημαντικά υψηλότερα  από ό, τι οι μέσοι όροι της 

ΕΕ, φθάνοντας το 19,7% στο ιταλικό τμήμα και το 28,5% στο ελληνικό μέρος. Αυτό οφείλεται 

επίσης στην έλλειψη συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών / εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων, γεγονός που οδηγεί στο χαμηλή  συμμετοχή των επιχειρήσεων αυτών σε δράσεις 

Έρευνας & Ανάπτυξης  καθώς και μη υιοθέτηση καινοτομιών. Οι επιχειρήσεις, ζωτικής σημασίας για 

την οικονομία της περιοχής, όπως ιδιωτικοί και κρατικοί οργανισμοί που παρέχουν ιατρική, 

οδοντιατρική, ιατρική αποκατάσταση, διαμονή, SPA & wellness, ιατρική διευκόλυνση και άλλες 

υπηρεσίες, παρουσιάζουν έλλειψη δραστηριοτήτων δικτύωσης με μονάδες Έρευνας  & Ανάπτυξης 

και περιορισμένη πρόσβαση στην καινοτομία. Λόγω αυτής της έλλειψης αλληλεπίδρασης, η 

ανάπτυξη καινοτόμων ενεργειών καθίσταται μάλλον δύσκολη, καθιστώντας την περιοχή «χαμηλής 

τεχνολογίας». Έτσι, η περιοχή ενδιαφέροντος της Διασυνοριακής περιοχής δεν επιτυγχάνει 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για την προσέλκυση κεφαλαίων, η οποία είναι απαραίτητη για την 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της και την προώθηση της περαιτέρω ανάπτυξής της. 

Ωστόσο, η περιοχή διαθέτει βασικές ικανότητες, οι οποίες θα μπορούσαν να αποκαταστήσουν την 

ισορροπία στο δρόμο της καινοτόμου ανάπτυξης και της οικονομικής ανάπτυξης. Αυτές οι 

ικανότητες περιλαμβάνουν μια μεγάλη ποικιλία ερευνητικών ιδρυμάτων και πανεπιστημίων , οι 

οποίες μπορούν να προσφέρουν ένα ευρύ φάσμα καινοτόμων υπηρεσιών και εμπειρογνωμοσύνης 

στις επιχειρήσεις που αγωνίζονται για να τους οδηγήσουν στην καινοτόμο ανάπτυξη. Η μεταφορά 



                    

γνώσεων σε συνδυασμό με την ήδη αναπτυσσόμενη ανάπτυξη του τομέα των ΤΠΕ στην περιοχή, 

θα επιτρέψει στον τριτογενή τομέα να αξιοποιήσει τις καινοτομίες και τις επιχειρήσεις για να 

αναβαθμίσει τις υπηρεσίες και τα προϊόντα τους. Οι αρμοδιότητες αυτές, μαζί με το ανθρώπινο 

κεφάλαιο υψηλής ειδίκευσης της περιοχής και η ύπαρξη τουριστικών και υγειονομικών υποδομών, 

διαδραματίζουν βασικό ρόλο στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. Σε αυτό το πλαίσιο, το έργο 

στοχεύει στη δημιουργία του θεσμικού πλαισίου για την ανάπτυξη ενός συμπλέγματος, ενός νέου 

χαρακτηριστικού για την περιοχή. Το σύμπλεγμα θα προωθήσει τη συνεργασία και την 

αλληλεπίδραση των ομάδων-στόχων του έργου, των επιχειρήσεων που ασχολούνται με τον ιατρικό 

τουρισμό με ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς. Το σύμπλεγμα θα διευκολύνει επίσης την 

ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών προκειμένου να αναβαθμιστούν οι επιχειρήσεις της περιοχής μέσω 

θα εκμεταλλευτεί καινοτόμες δράσεις. Επίσης, θα οδηγήσει στην εισαγωγή ενός νέου τύπου 

τουριστικού προϊόντος, το οποίο ονομάζεται υγειονομικός τουρισμός και αναφέρεται στη διαδικασία 

ταξιδίου εκτός της χώρας διαμονής με σκοπό την απόκτηση ιατρικής περίθαλψης. Αυτό το ιατρικό 

τουριστικό προϊόν θα αποτελέσει εργαλείο υψηλής προστιθέμενης αξίας για την αειφόρο ανάπτυξη 

της περιφερειακής οικονομίας και της κοινωνίας, καθώς αποσκοπεί στη μείωση της οικονομικής 

υπανάπτυξης που αντιμετωπίζουν επί του παρόντος οι περιφέρειες της Κεντρικής και Ανατολικής 

Ευρώπης. 

Επιπλέον, το νέο ιατρικό τουριστικό προϊόν θα αξιοποιήσει το ανθρώπινο κεφάλαιο υψηλής 

ειδίκευσης και των δύο περιοχών και έτσι θα στοχεύει στη μείωση της ανεργίας. Επίσης, το προϊόν 

αυτό θα ωφελήσει και τις δύο περιοχές, αφού ο ιατρικός τουρισμός μπορεί να καταπολεμήσει την 

εποχικότητα. Μια άλλη καινοτομία που θα προσφέρει το έργο είναι μια διασυνοριακή προσπάθεια 

για τη συγκέντρωση των βιομηχανιών υγείας και έρευνας με τις τοπικές επιχειρήσεις μέσω της 

δημιουργίας ενός εκσυγχρονισμένου ηλεκτρονικού συμπλέγματος, όπου θα αποθηκεύονται ιατρικές 

πληροφορίες και από τις δύο χώρες για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών. Το 

ηλεκτρονικό σύμπλεγμα (e-cluster) θα οδηγήσει στην ανάπτυξη υπηρεσιών συνεργασίας και 

δικτύωσης, πρόσβασης σε δυνατότητες έρευνας και καινοτομίας, καθώς και στη μεταφορά 

τεχνολογικών εφαρμογών και νέων τύπων επιχειρηματικών μοντέλων με στόχο την ικανοποίηση 

των τελικών χρηστών του προϊόντος του ιατρικού τουρισμού, δηλαδή στους ασθενείς / τουρίστες. 

Αυτή η πλατφόρμα θα προσφέρει υπηρεσίες αντιστοίχισης για τους ασθενείς που αναζητούν 

υγειονομικές και τουριστικές μονάδες για να λάβουν την κατάλληλη θεραπεία. Σήμερα, αυτή η 

μορφή τουρισμού είναι μία από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες στον κόσμο, καθώς πολλοί 

καταναλωτές από τις ανεπτυγμένες χώρες χρησιμοποιούν υγειονομικές υπηρεσίες λιγότερο 

ανεπτυγμένων οικονομιών λόγω αντιπαροχής κόστους. Το έργο θα προσφέρει ένα εντελώς νέο 

τουριστικό προϊόν με υψηλή προστιθέμενη αξία για τις τοπικές κοινότητες και θα φέρει σε επαφή 

ερευνητικούς φορείς με επιχειρήσεις για να βελτιώσουν την πρόσβασή τους στην Έρευνα & 

Ανάπτυξη και την καινοτομία. 

Πρόγραμμα Χρηματοδότησης: Interreg V-A Greece – Italy  2014-2020 



                    

Ειδικός στόχος Προγράμματος: 1.1 Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης της καινοτομίας και 

ανάπτυξη διασυνοριακών συμπλεγμάτων για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας). 

Ποσοστό συγχρηματοδότησης ΕΤΠΑ: 85%, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 15% 

Εταίροι: 

 Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 

 Υπουργείο Τουρισμού  

 Municipality of Santa Cesarea Terme 

 Πανεπιστήμιο Πατρών, Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ), τμήμα  Διοίκησης  

Επιχειρήσεων  

 Chamber of Commerce of Brindisi 

Συνολικός Προϋπολογισμός Έργου: 897.703,80 €  

Προϋπολογισμός  ΕΟΠΥΥ: 203.746,10 € 

Διάρκεια του Έργου: 31/05/2018 - 30/05/2020 (24 μήνες) 
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